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Nyomtatott jövő  
– amikor a piac diktálja a technológiát
Vincze Zsolt

A címkegyártás az elmúlt években érez- 
hetően új ritmusra váltott. Rövidebb futások, 
egyre több SKU, gyakrabban változó 
grafikai és jogszabályi követelmények, 
valamint folyamatos árnyomás jellemzik 
a piacot. A nyomdáknak ma már nem  
csupán hatékonyan kell gyártaniuk,  
hanem gyorsan, rugalmasan és kiszámít-
ható minőségben is reagálniuk kell  
a megrendelői igényekre.

Miközben a technológiai kínálat soha nem volt 
ilyen széles, sok nyomda számára éppen az je-
lenti a kihívást, hogy mikor és milyen eszközzel 
érdemes válaszolni a piaci elvárásokra. Egyre ke-
vésbé működik az a gondolkodás, amely egyet-
len technológiát próbál minden feladatra alkal-
mazni.

NEM EGYEDI JELENSÉG  
– IPARÁGAKON ÁTÍVELŐ MINTA

A nyomdaipar helyzete nem elszigetelt. Számos 
más iparágban – elég csak az autóiparra gondol-
ni – hasonló átalakulás zajlik. A hagyományos 
megoldások nem tűntek el, de mellettük megje-
lentek az új technológiák, amelyek eltérő felhasz-
nálási területekre kínálnak előnyöket. A valóság 
nem egyik vagy másik irányba billent el, hanem 
egy átmeneti korszak alakult ki, ahol több meg-
oldás él egymás mellett.

Az autópiacon ma párhuzamosan vannak je-
len a hagyományos belső égésű motorok, a hib-
rid és plug-in hibrid megoldások, valamint a tisz-
tán elektromos járművek. Bár a gyártók hosszú 
távú célja sok esetben a teljes elektromos átállás, 
a valós piaci igényeket végső soron a vásárlók 
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határozzák meg – és ezek az igények egyelőre sok-
kal sokszínűbbek.

Ugyanez a logika figyelhető meg a címkegyár-
tásban is: a technológiai fejlődés nem leváltást, 
hanem kiegészítést hozott magával.

FLEXÓ VAGY DIGITÁLIS?  
– A ROSSZ KÉRDÉS

A flexónyomtatás továbbra is meghatározó szere-
pet tölt be a címkepiacon, különösen a nagyobb 
volumenű, stabil munkák esetében. Megbízha-
tósága, költséghatékonysága és kiszámíthatósá-
ga vitathatatlan. Ugyanakkor egyre több olyan 
feladat jelenik meg a nyomdák portfóliójában, 
ahol a gyors átállás, a rövid futás, a verziókezelés 
vagy az időkritikus gyártás fontosabb szempont, 
mint az egységköltség minimalizálása.

Ebben a környezetben a „flexó vagy digitális” 
kérdés félrevezető. A valódi döntési pont nem 
a technológia, hanem a munkatípus. Azok a 
nyomdák tudnak hatékonyan reagálni a piaci 
változásokra, amelyek képesek felismerni, hogy 
mely feladat melyik technológián készül a legna-
gyobb üzleti hatékonysággal.

A HIBRID GONDOLKODÁS  
MINT ÜZLETI VÁLASZ

A hibrid megközelítés lényege nem a kompromis�-
szum, hanem a tudatos portfólióépítés. A hagyo-
mányos és a digitális technológiák együttélése 
lehetőséget teremt arra, hogy a nyomda minden 
munkát a legmegfelelőbb gyártási környezetbe 
helyezzen, miközben megőrzi a hatékonyságot 
és a kiszámíthatóságot.

Ebben a logikában kapnak szerepet az ipari 
szintű digitális címkenyomtatók, amelyek nem 
alternatívái, hanem kiegészítői a hagyományos 
technológiáknak. A kis- és közepes futások, a 
gyakori grafikai változtatások, a verzionált vagy 
időkritikus megrendelések olyan munkatípu-
sok, amelyek üzleti szempontból egyre nagyobb 
arányt képviselnek, ugyanakkor hagyományos 
környezetben nehezen kezelhetők gazdaságosan.

Az olyan hibrid szemléletben fejlesztett meg-
oldások, mint a HanGlobal Labstar, pontosan 

ezekre a kihívásokra adnak választ. Az ipari ink-
jet technológia stabil minősége, a gyors átállás 
lehetősége és a rugalmas gyártási struktúra ré-
vén a nyomdák képesek csökkenteni az átfutá-
si időt, minimalizálni a veszteséget, és új típusú 
megrendelések felé nyitni anélkül, hogy felad-
nák meglévő, jól működő folyamataikat.

A hibrid koncepció valódi ereje abban rejlik, 
hogy a digitális nyomtatási egység hagyomá-
nyos nyomdaipari technológiákkal egészíthető 
ki: inline flexó állomásokkal, lakkozási és felület-
nemesítési megoldásokkal, valamint vágási-fel-
dolgozási egységekkel. Ez lehetővé teszi, hogy a 
digitális rugalmasság és a hagyományos techno-
lógiák által nyújtott hozzáadott érték egyetlen 
gyártási folyamatban jelenjen meg.

Ez a technológiai ötvözet nemcsak a munkák 
körét bővíti, hanem valódi versenyelőnyt is te-
remt: a nyomda egyszerre tud gyorsan reagál-
ni a változó megrendelői igényekre, miközben 
magas vizuális és funkcionális értéket képviselő 
címkéket állít elő.

NYOMTATOTT JÖVŐ  
– ALKALMAZKODÁS A PIACI RITMUSHOZ

A címkegyártás jövője egyre kevésbé technoló
giai hitvitákban dől el. Sokkal inkább azon 
múlik, hogy a nyomdák mennyire képesek al-
kalmazkodni a piac által diktált tempóhoz és 
mennyire tudatosan építik fel saját technológiai 
portfóliójukat. A hibrid gondolkodás ebben nem 
átmeneti megoldás, hanem hosszú távú straté-
gia lehet azok számára, akik a változó környezet-
ben is versenyképesek szeretnének maradni.

Nem véletlen, hogy a globális technológiai fej-
lesztések egyre inkább a hibrid megoldások irá-
nyába mutatnak. A HanGlobal Labstar mögött 
álló Hanglory Group fejlesztési stratégiájának 
középpontjában is az a felismerés áll, hogy a jö-
vő nyomdaipara nem kizárólag digitális vagy ha-
gyományos technológiákra épül, hanem azok 
tudatos ötvözésére.

Az ilyen szemléletben fejlesztett rendszerek le-
hetővé teszik, hogy a nyomdák egyszerre marad-
janak hatékonyak, rugalmasak és versenyképesek 
egy globálisan is gyorsan változó piacon.


